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    RISALAH  

RAPAT PARIPURNA  

DEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 

 KOTA BANDUNG 

 

 

Hari    : Jum’at 

Tanggal   : 12 Maret 2021 

Waktu   : Pukul 03.30 WIB 

Tempat   : Ruang Rapat Paripurna DPRD Kota Bandung 

        Jl. Sukabumi No.30 Bandung 

I. Jenis Rapat : Rapat Paripurna    

 

II. Sifat Rapat : Biasa 

   

Acara : Pengucapan  Sumpah / Janji  Anggota DPRD Kota 

Bandung Pengganti antar Waktu Masa Jabatan Tahun 
2019-2024 dari Fraksi PDIP a.n H.R. Iwan Darmawan. 

      

III. Pimpinan Rapat 
 

Nama  : H. TEDY RUSMAWAN, AT. MM. 

Jabatan : Ketua DPRD 

 

Sekretaris Rapat : 

Nama  : H.M. SALMAN FAUZI, S.IP., M.Si 

Jabatan : Sekretaris DPRD Kota Bandung 

 

IV. Jumlah Anggota :   

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera    = 13  orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya   =   8  orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   7  orang 

4. Fraksi Partai Golkar      =   6  orang 

5. Fraksi Partai Demokrat     =   4  orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   5  orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   5  orang 

            Jumlah      =  50 orang 
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V. A. Anggota yang hadir langsung : 

 

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera   =   3 orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya  =   3 orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   5 orang 

4. Fraksi Partai Golkar     =   3 orang   

5. Fraksi Partai Demokrat     =   1 orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   2 orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   1 orang 

           Jumlah      = 18 orang 

 

 

B. Anggota yang mengikuti melalui teleconference : 

 

1. Fraksi Partai Keadilan Sejahtera   =   6 orang 

2. Fraksi Partai Gerakan Indonesia Raya  =   2 orang 

3. Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan =   - orang 

4. Fraksi Partai Golkar     =   2 orang 

5. Fraksi Partai Demokrat     =   1 orang 

6. Fraksi Partai Nasdem     =   - orang 

7. Fraksi Partai PSI-PKB     =   3 orang 

           Jumlah      = 14 orang 

 

Jumlah Yth. Anggota DPRD yang mengikuti  = 32 orang 

 

 

VI. Pimpinan Rapat : 

                    TEDY RUSMAWAN, AT., MM. 

                               KETUA DPRD 
 
 

VII. Turut hadir : (Terlampir) 

 
 

 

Jalannya Rapat : 
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Bismillaahirrohmaanirrohiim 

Assalamu ‘alaikum Wr. Wb. 
Sampurasun. 

 
Yth. Sdr.Wali Kota Bandung; 

Yth. Rekan Pimpinan dan Para Anggota Dewan; 

Yth. Forum Koordinasi Pimpinan Daerah Kota Bandung atau yang mewakili; 

Yth. Para Pejabat Perangkat Daerah di Lingkungan Pemerintah Kota  

        Bandung;   

Yth. Kepala Kemente 

  rian Agama Kota Bandung; 

Yth. Ketua KPU Kota Bandung; 

Yth. Ketua BAWASLU Kota Bandung; 

Yth. Ketua DPC Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan Kota Bandung; 

Yth. Sdr. H. R. Iwan Darmawan (Anggota DPRD Pengganti Antarwaktu dari   

Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan). 

 

Hadirin Undangan dan rekan rekan unsur media massa yang kami hormati 
yang mengikuti Rapat Paripurna ini baik yang langsung maupun yang melalui 
media Teleconference. 

Dengan memanjatkan puji dan syukur kehadirat Allah SWT atas limpahan 
Rahmat dan Karunia-Nya yang senantiasa tercurah kepada kita, sehingga 

pada kesempatan ini kita dapat bersama-sama hadir dan mengikuti Rapat 
Paripurna hari ini, yang Insya Allah kita semua dalam keadaan sehat wal afiat.  

Semoga shalawat dan salam senantiasa tercurah kepada junjunan kita Nabi 
Besar Muhammad SAW beserta keluarganya, para sahabatnya, dan kepada 

seluruh ummatnya hingga akhir zaman, dan semoga kita termasuk di 
dalamnya. Aamiin Ya Rabbal alamiin.. 

Kami mengucapkan terima kasih kepada seluruh hadirin Rapat Paripurna 

Dewan yang terhormat, yang telah berkenan memenuhi undangan kami, baik 
yang hadir secara langsung di ruangan ini ataupun yang mengikuti rapat 

Paripurna secara virtual. 

Sebagaimana Rapat Paripurna sebelumnya bahwa dalam upaya pencegahan/ 

memutus penyebaran virus Covid-19 yang sampai saat ini belum berakhir, 
maka Rapat Paripurna dilaksanakan tidak hanya secara langsung tapi juga 
dengan menggunakan media Teleconference.   

Bagi yang hadir secara langsung mohon untuk selalu menerapkan protokol 
kesehatan.  

Pada kesempatan ini perkenankan kami Pimpinan dan Anggota DPRD Kota 
Bandung menyampaikan turut berduka cita atas meninggalnya Bapak Drs. H. 

Buddy Asmara, SE.,MM. Ayahanda dari Yth. Sdr. Deavy Amukti Palapa, SE. 
Anggota DPRD Kota Bandung dari Fraksi Golkar, pada hari Kamis tanggal 11 
Maret 2021 kemarin. Semoga Almarhum mendapat tempat yang layak di sisi 

Allah AWT, dan Keluarga yang ditinggalkan diberi kesabaran dan ketabahan, 
Aamiin Ya Rabbal alamiin. 
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Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat,  

 

Dengan senantiasa memohon ridho Allah SWT, maka dengan diawali ucapan 
“Bismillaahirrohmaanirrohiim”,  Rapat Paripurna hari ini Jum’at, tanggal 

12 Maret 2021 yang merupakan Rapat Paripurna ke-3 Masa Persidangan II 
(dua) Tahun Sidang ke-II (dua) 2020-2021, kami buka dan dinyatakan terbuka 

untuk umum. 
                                       (KETUKAN PALU 3 X) 
 

Menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya.  

 

Hadirin dimohon  berdiri. 

MENYANYIKAN LAGU KEBANGSAAN INDONESIA RAYA 

 

Hadirin dipersilakan untuk duduk kembali. 

 

Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat,   

DPRD Kota Bandung telah menerima Surat Keputusan Gubernur Jawa Barat 
Nomor 171/Kep.138-Pemotda/2021 tentang Peresmian Penggantian  

Antarwaktu Anggota Dewan Perwakilan Rakyat Daerah Kota Bandung 
tanggal 09 Maret 2021, yang menetapkan Yth. Sdr. H. R. IWAN DARMAWAN 

sebagai Anggota DPRD Kota Bandung Pengganti Antarwaktu Masa Jabatan 
2019-2024, menggantikan Yth. Sdr. H. KUSMANA Almarhum, dari Fraksi 

Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan. 

Hal ini sesuai dengan ketentuan Pasal 157 ayat (1) huruf a Peraturan DPRD 
Kota Bandung Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib sebagaimana telah 

diubah dengan Peraturan DPRD Nomor 3 Tahun 2020 tentang Perubahan 
Peraturan DPRD Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib, yang menyebutkan 

bahwa “Anggota DPRD berhenti antarwaktu karena meninggal dunia”. 

Sebagaimana diketahui Yth. Sdr. H Kusmana adalah Anggota DPRD Kota 

Bandung dari Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan Masa Jabatan 
2019-2024, dan telah meninggalkan kita semua pada tanggal 13 Oktober 2020 
yang lalu. Kami atas nama Pimpinan dan seluruh Anggota DPRD Kota 

Bandung, mengucapkan terima kasih atas pelaksanaan tugas Almarhum 
selama menjadi Anggota DPRD Kota Bandung. Semoga Dharma Bakti yang 

telah dicurahkan untuk kepentingan masyarakat Kota Bandung menjadi 
ladang amal ibadah bagi Almarhum dan mendapat imbalan pahala dari Allah 

SWT. Aamin Yaa Rabbal Alaamin. 

 
Berdasarkan ketentuan pasal 114 ayat (1) Peraturan Pemerintah nomor 12 

Tahun 2018 tentang Pedoman Penyusunan Tata Tertib DPRD Provinsi 
Kabupaten dan Kota, Juncto Pasal 168 ayat (1) Peraturan DPRD Kota Bandung 

Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib sebagaimana telah diubah dengan 
Peraturan DPRD Nomor 3 Tahun 2020 tentang Perubahan Peraturan DPRD 

Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib, disebutkan bahwa “Anggota DPRD 
pengganti antarwaktu sebelum memangku jabatannya, mengucapkan 

sumpah/janji yang teksnya sebagaimana dimaksud dalam Pasal 55, di 
gedung DPRD dipandu oleh Pimpinan DPRD dalam rapat paripurna”. 
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Untuk memenuhi ketentuan tersebut diatas, maka pada Rapat Paripurna  hari 
ini akan dilaksanakan Pengucapan Sumpah/Janji Anggota DPRD Kota 

Bandung Pengganti Antarwaktu  atas nama  Yth. Sdr. H. R. IWAN 
DARMAWAN dari Fraksi Partai  Demokrasi Indonesia Perjuangan. 

Oleh karena itu, Rancangan Acara Rapat Paripurna hari ini, telah kami susun 
sebagai berikut:  

1. Pembukaan dan menyanyikan Lagu Kebangsaan Indonesia Raya, 
sebagaimana yang telah dilaksanakan; 

2. Peresmian Pengganti Antarwaktu Anggota DPRD Kota Bandung Masa 

Jabatan Tahun 2019-2024, diawali dengan  : 
a. Pembacaan Keputusan Gubernur Jawa Barat; 

b. Pengucapan Sumpah/Janji; 
c. Penandatanganan Berita Acara Pengucapan Sumpah/Janji; 

d. Penyematan Tanda Keanggotaan DPRD dan penyerahan  
   Surat Keputusan Gubernur; 

3. Pembacaan Do’a; 

4.Penutup. 
 

Demikian Susunan acara Rapat Paripurna hari ini. Kami mohon persetujuan 
kepada forum Rapat Paripurna Dewan yang terhormat, apakah acara dengan 

susunan sebagaimana yang telah kami sebutkan tadi, dapat disetujui ? 

[Forum Dewan yang terhormat menyetujui] 

 
(Ketukan Palu 1 X) 

Terima kasih. 

 
Perlu kami informasikan bahwa setelah selesai acara pokok, akan dilanjutkan 

dengan acara tambahan, yaitu penyampaian ucapan selamat kepada Anggota 
DPRD yang baru dengan tetap menerapkan protokol kesehatan, yang secara 

teknis akan dipandu oleh pembawa acara dari Sekretariat DPRD.  
 
 

Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat,  
 

Kini marilah kita bersama-sama mengikuti prosesi acara Peresmian  Pengganti 
Antarwaktu Anggota DPRD Kota Bandung Masa Jabatan Tahun 2019-2024.  

Sebelum Pengucapan Sumpah/Janji dilaksanakan, terlebih dahulu akan 
dibacakan Keputusan Gubernur Jawa Barat oleh Sdr. Sekretaris DPRD.    

Kepada Sdr. Sekretaris DPRD kami persilakan. 

 

PEMBACAAN KEPUTUSAN GUBERNUR OLEH SEKRETARIS DPRD 

 
Terima kasih kepada Sdr. Sekretaris DPRD yang telah membacakan 

Keputusan Gubernur Jawa Barat tentang Peresmian Pengganti Antarwaktu 
Anggota DPRD Kota Bandung Masa Jabatan Tahun 2019-2024. 
 

Untuk pelaksanaan acara selanjutnya, yaitu Pengucapan Sumpah/Janji 
Anggota DPRD Pengganti Antar Waktu, dilanjutkan Penandatangan 

Berita Acara Pengucapan Sumpah/Janji dan Penyematan Tanda 
Keanggotaan DPRD Kota Bandung, Pimpinan Rapat untuk sementara kami 

serahkan kepada Yth. Sdr. Wakil Ketua DPRD. 
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Wakil Ketua DPRD :  Pimpinan Rapat kami terima 

 
 

Rapat Paripurna Dewan yang Terhormat, 
hadirin yang kami muliakan, 

 
 
Acara Pengucapan Sumpah/Janji Yth. Sdr. H. R 

IWAN DARMAWAN sebagai Anggota DPRD Kota 
Bandung, dilanjutkan dengan Penandatanganan 

Berita Acara Pengucapan Sumpah/Janji dan 
Penyematan Tanda Keanggotaan  DPRD  Kota  

Bandung  oleh  Yth. Sdr. Ketua DPRD, akan 
segera dilaksanakan.  
 

Kepada Yth. Sdr. H. R IWAN DARMAWAN serta 
Rohaniwan, kami persilakan untuk menempati 

tempat yang telah disediakan. 
 

 

ANGGOTA DPRD YANG AKAN MENGUCAPKAN 
SUMPAH/JANJI DAN ROHANIWAN 

MENGAMBIL TEMPAT 

 

 
Kepada Yth. Sdr. Ketua DPRD, kami persilakan 

untuk memandu Pengucapan Sumpah/Janji, 
dilanjutkan dengan Penandatanganan Berita 
Acara Pengucapan Sumpah/Janji dan 

Penyematan Tanda Keanggotaan DPRD, 
serta penyerahan surat keputusan 

Gubernur.  
 

 
Hadirin dimohon berdiri. 
 

PELAKSANAAN PENGUCAPAN SUMPAH/ JANJI, 
PENANDATANGANAN BERITA ACARA, DAN 

PENYEMATAN TANDA KEANGGOTAAN DPRD. 

 

 
Hadirin dipersilakan duduk kembali dan 
terima kasih. 

 
 

Dengan telah dilaksanakannya acara 
Pengucapan Sumpah/Janji dan Penandatangan 

Berita Acara Pengucapan Sumpah/Janji serta 
Penyematan Tanda Keanggotaan DPRD, maka 
untuk acara selanjutnya, Pimpinan Rapat kami 

serahkan kembali kepada Yth. Sdr. Ketua 
DPRD. 
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Ketua DPRD : Pimpinan Rapat kami terima kembali. 

 

Rapat Paripurna Dewan yang terhormat,  
Hadirin yang kami muliakan, 

Demikian telah kita laksanakan dan kita ikuti bersama acara Peresmian  
Pengganti Antarwaktu Anggota DPRD Kota Bandung atas nama Yth. Sdr. H. R. 

IWAN DARMAWAN menggantikan Yth. Sdr. H. KUSMANA Amarhum, dari 
Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan. 

Kita bersyukur kehadirat Allah SWT, karena berkat Ridho dan Perkenan-Nya, 

acara tersebut dapat berjalan dengan lancar, tertib dan khidmat. 

 

Kepada Yth. Sdr. H. R. IWAN DARMAWAN yang baru disumpah menjadi 
Anggota DPRD Kota Bandung, saya atas nama Pimpinan dan seluruh Anggota 
DPRD Kota Bandung menyampaikan ucapan selamat datang dan selamat 

bertugas. Semoga kepercayaan yang diberikan kepada Saudara dapat 
dilaksanakan dengan sebaik-baiknya, karena pada dasarnya setiap 

kepercayaan yang diberikan mengandung konsekuensi pertanggungjawaban, 
tidak hanya kepada yang memberi kepercayaan, tetapi terutama kepada 

Tuhan Yang Maha Esa. 

 

Untuk itu kami berharap agar dalam waktu yang tidak terlalu lama Saudara 

segera menyesuaikan diri untuk memahami lingkup tugas kerja yang baru 
serta dapat bekerjasama dengan sesama Anggota Dewan, dengan Eksekutif 
dan mitra kerja yang lain.  

 

Bahwa pelaksanaan tugas, fungsi dan tanggungjawab selaku Anggota DPRD 
tidaklah ringan, karena DPRD sebagai mitra kerja Pemerintah Daerah 

sekaligus sebagai lembaga Legislatif penampung dan penyalur aspirasi rakyat, 
senantiasa dituntut untuk dapat berperan secara aktif sejalan dengan 

dinamika masyarakat, sehingga seluruh Anggota DPRD diharapkan dapat 
terus meningkatkan kemampuannya dalam menyelesaikan berbagai 
permasalahan yang diaspirasikan oleh masyarakat, sesuai dengan apa yang 

telah ditentukan dalam ketentuan peraturan perundang-undangan. 

 

Selanjutnya perlu kami sampaikan, berdasarkan Pasal 112 ayat (1)  Peraturan 

Pemerintah Nomor 12 Tahun 2018 tentang Pedoman Penyusunan Tata Tertib 
DPRD Provinsi, Kabupaten dan Kota, juncto Pasal 166 ayat (1) Peraturan DPRD 
Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib sebagaimana telah diubah dengan 

Peraturan DPRD Nomor 3 Tahun 2020 tentang Perubahan Peraturan DPRD 
Nomor 1 Tahun 2020 tentang Tata Tertib, menyebutkan bahwa “Anggota 

DPRD pengganti antarwaktu menjadi anggota pada alat kelengkapan 
Anggota DPRD yang digantikannya” 

 
Oleh karena itu maka pada kesempatan ini kami umumkan bahwa Yth. Sdr H. 
R. IWAN DARMAWAN menjadi Anggota Komisi C dan Anggota Badan 

Kehormatan dari Fraksi Partai Demokrasi Indonesia Perjuangan 
menggantikan Yth. Sdr. H. KUSMANA Almarhum. Hal ini akan kami tetapkan 

dengan Keputusan DPRD tentang Perubahan Keputusan DPRD Nomor 40 
Tahun 2020 tentang Pembentukan Susunan dan Keanggotaan Alat 

Kelengkapan DPRD Kota Bandung. 
 
 

 
 

 
 

 



  8 
 

Hadirin Rapat Paripurna Dewan yang terhormat,  

Sebagai ungkapan rasa syukur kehadirat Allah Subhanahu Wata’ala atas 

terselenggaranya Rapat Paripurna ini, marilah kita ikuti pembacaan do’a  yang 
akan dipimpin oleh Yth. Sdr. Drs. KH. TEDI AHMAD JUNAEDI, M.Si Kepala 

Kantor Kementerian Agama Kota Bandung, untuk itu kami persilakan. 

 

PEMBACAAN DO’A  

 

Terima kasih kepada Yth. Sdr. Drs. KH. TEDI AHMAD JUNAEDI, M.Si yang 
telah memimpin pembacaan do’a. Semoga do’a kita diterima oleh Allah 

Subhanahu Wata’ala Aamiiin Yarabbal ’Alamiin. 
 

Hadirin Rapat Paripurna  Dewan yang terhormat, 

Dengan demikian maka selesailah seluruh rangkaian acara dalam Rapat 
Paripurna hari ini. Sekali lagi kami mengucapkan terima kasih kepada seluruh  

undangan yang telah berkenan mengikuti Rapat Paripurna  ini baik yang hadir 
secara langsung maupun yang mengikuti jalannya rapat Paripurna ini secara 

Virtual melalui media Teleconference, disertai permohonan maaf apabila dalam 
pelaksanaannya terdapat hal-hal yang kurang berkenan. 

Akhirnya Rapat Paripurna kami tutup dengan ucapan hamdalah, 
“Alhamdulillahirobbil’alamin”. 

 

 (Ketukan Palu 3x) 
 

Billaahittaufiq Wal Hidayah.  
Wassalamu’alaikum Wr. Wb. 

 
 

ODEWAN PERWAKILAN RAKYAT DAERAH 
KOTA BANDUNG 

 
  PIMPINAN RAPAT 

 
                          TTD 

 
 

     H. TEDY RUSMAWAN, AT. MM. 
                      Ketua DPRD 

SEKRETARIS 

 
                                    TTD 

 
 

     H. M. SALMAN FAUZI, S.IP. M.Si 
     Sekretaris DPRD 

 


